责编:卢维阳 编辑:吕丹丹 版式:刘文燕 校对:张金霞

人才安居打造双向奔赴的"温馨港湾"

□ 王旭明 记者 陈心如

创新驱动发展,人才引领 未来。记者从日前举行的武进 区人才安居政策新闻发布会 上了解到,近年来,我区立足 重点产业发展,完善政策支 持,强化载体建设,在为青年 人才提供干事创业机遇的同时,配套和完善人才安居政策,为广大青年人才在武进工作、生活提供舒适宜居的良好环境,实现了武进和人才的良性互动、双向奔赴。

人才公寓上档次 打造青年友好城

今年,一批层次分明、各具特色的人才公寓项目参与了市星级人才公寓项目评定——

科教城"金凤凰"人才公寓是我市首个按人才公寓是我市首个按人才公国, 标准新建的人才社区项目, 1683 套人才公寓可套3所 4000人居住,周边配套3所 名校、天琴湖公园和中以常 州创新产业园,为人才安居 乐业、创新创业营造良好的 "花 Young 跃进"人才必 寓,以"花木电商"为主题, 保障花木企业高管、技术人员、花木电商等人才居住,



提供租赁优惠、花木技术培训等多项扶持政策;江苏韮田创客空间有限公司深耕武进,在西太湖科技产业园、湖塘科技产业园、星河国际等地打造多个创客工寓,融合创业基地与居住寓所,深受青年人才的欢迎······

2023 年是全市人才公寓 建设工作收官之年,我区以 "长三角青年发展友好型示范 城区"建设为契机,全域布局 打造"国际人才社区一高层次 人才公寓一菁英人才公寓一青 年驿站"安居体系,解决好人 才融入城市的"第一问"。共 筹集上报人才公寓项目 26 个, 总计 10755 套。截至目前, 共开工建设人才公寓项目 24 个,完成建设筹集人才公寓

政策资助全覆盖 促人才优先发展

针对不同时期不同人才特点, 我区不断完善人才安居政策,打 造"全区域覆盖、全要素保障、 全方位引育"的人才安居体系。

区委组织部人才工作科副科长贡丽斐介绍,为吸引广大青年人才来武干事创业,除提供人才公寓外,我区推出"青年人才生活居住双资助"政策,在生活、租房、购房三方面,为符合条件的青年人才提供资助。对不符合

"双资助"政策的部分高层次人 才,我区则在全市率先推行"一 行业领域一人才政策",设立集 成电路、机器人和新能源三大领 域人才专项政策,通过更加细分 的政策满足不同行业人才的发展 需求

"针对刚踏入社会的青年人才,我们依托人才公寓打造了'青年驿站''就业驿站'。"区人社局副局长潘军说。青年驿站

为来武就业的青年人才提供7天到3个月的免费居住服务,同时还提供就业指导、政策咨询、城市融入等一站式服务。就业驿站设立在南夏墅街道南湖家苑,是全市首家为外来人才提供专属服务的就业服务工作站,提供就业推荐、职业指导、技能培训、创业服务等"保姆式"服务。下一步还将启动二期建设,满足更多外来人才服务需求。

打好"组合拳"让"青春良港"可持续发展

城市更友好,青年更有为。 从单一居住功能向塑造人才服务 生态圈蝶变,从单一服务模式向 培育爱才助才新业态转变,一批 配套齐全、设施完善、特色鲜 明、服务周到的人才公寓正成为 网红爆款。

区人社局与星级人才公寓签订共建合作协议,结合传统节日和人才类型开展丰富多彩的人才活动。今年1—7月,"金凤凰"人才公寓、西太湖国际人才社区、

湖塘人才公寓、创客工寓等已开展元宵聚会、创业沙龙、端午美食分享、夏日嘉年华等系列活动31场、参与人数超2000人次。

为增强人才的归属感和获得感,我区实施"武进荣誉工程",成立全省首家"高层次人才服务联盟",为高层次人才提供政策落地、投资融资、安居宜居、便捷出行、医疗健康等十大类30项服务"一卡通办"。目前联盟成员单位已突破80家,服务人

才超3万人次。

下一步,我区将继续升级服务联盟,完善精细化、差异化和平台化的"店小二"式服务体系。在创新创业方面,重点打造"双创全周期服务";在生活休闲方面,持续扩充服务场景;在培训提升方面,启动人才共享课堂和赴外研修。"我们将努力营造与一线城市'无代差'的创新创业环境,从更多维度优化人才生态。"区人社局副局长潘军介绍。

新能源 新城市 新生活

2023常州文化旅游节 今晚开幕

本报讯(记者 黄雅婷)记者从昨天上午召开的"新能源新城市新生活"2023常州文化旅游节新闻发布会上获悉,常州文化旅游节开幕式于今晚举行,活动持续到10月,有机融合新能源、新文旅、新消费元素,打造常州文旅新精品,进一步扩大常州文化旅游的知名度和影响力。

常州文化旅游节由江苏 省文化和旅游厅、常州市人 民政府主办,开幕式将在揽 月湾广场、青果巷历史文化 街区设两处会场,通过三大 板块活动,全面呈现常州文 旅融合新局面、夜间消费新 发展、新能源之都新面貌。

聚焦新能源,以新能源 链动文旅消费新潮流。我市 联合携程发布"理想之旅" 文旅产品榜单,联合理想汽 车、星星充电等新能源龙头 企业发布 "常州 City Drive 计划",邀请全国新能源车主打卡常州。上线"常州乐活街区线上主题馆"等,带来多种城市文旅新玩法,探索打通新能源产业与城市新生活方式间的链接。

加码夜经济,点亮文旅消费新"夜"态。深度挖掘常州夜游、夜市、夜娱、夜食、夜购、夜读等文旅融合发展内涵,通过多彩夜市类活动和沉浸式艺文活动,呈现常州文旅消费新"夜"态。

"常享游"文旅惠民,城市乡村诚邀您来。"常享游"平台集合常州优质文旅产品,举办常享游"乐享星期五 0元游常州"活动,开展常享游"青春行囊"大学新生文旅礼包大派送等,覆盖乡村、演艺、美食、夜游等多种文旅产品。





倒排工期 挂图作战

沪宁沿江高铁武进站进入建设冲刺期

本报讯 (记者 史莲寅) 日前,沪宁沿江高铁进入试运行 阶段,这也意味着全线开通运营 进入倒计时。作为该条线路重要 节点之一的武进站,综合交通枢

昨天早上8:30,在武进站站前广场西侧,工人正在铺设草皮。草皮铺设完成后,水车立刻驶入既定位置,进行浇水作业。据悉,江苏恒诺农业科技发展有限公司从6月15日

纽的建设进度也按下快进键。

开始进行绿化施工,目前,站前广场的土方精细化平整和景观造型已初步完成,乔灌木也种植到位。8月10日起,恒诺科技开始分区域开展地被植物的栽种作业,预计月底完成绿化施工作业。

此外,武进站周围市政配套工程已经竣工投用,站南路正式通车,道路两侧绿化栽种到位。地面换乘中心、综合服务楼等建筑也进入最后1个月

的建设冲刺期。"各参建单位加派了施工人员,全场 600 多名施工人员按不同专业班组避高温进行施工作业。"先行集团工程管理部经理兼南沿江项,副组长孔海东介绍,目前,场基础工程已经完成,剩余的代建地铁六号线端头井及连接通道计划于月底完成结构施工,同步进行安装和精装修施工,确保在沪宁沿江高铁开通之际投入运营。



陆家头浜综合整治项目位于洛阳镇,为我区重点民生实事项目"吾优生态"工程之一。项目结合乡村人居环境整治、水系连通及水美乡村建设、水生态治理等,对河道两侧全线河坡进行清杂整坡,新建生态护岸约700米,目前已竣工并通过验收。图为整治一新的陆家头浜。 徐晶玮 摄

